

做个美容就被“卖”给“风水大师”

—新型犯罪团伙将美容美发店作为引流渠道实施精准诈骗

今年6月初,市民胡女士在女儿陪同下来到闵行公安分局莘松派出所报案,称自己被所谓的风水大师骗走了35800元。

据胡女士描述,她有一位好友杨小姐,是一家美容院经理。消费过程中,杨小姐说自己认识一位“风水大师”,她在大师的帮助下“顺”了很多。胡女士由此萌生“见识一下”的念头。杨小姐很快帮忙约请到了这位姓孙的“风水大师”。5月底,三人在茶室见面,“大师”询问了胡女士及家人的身份证、手机号、生日等信息后,便对胡女士家人的情况展开描述,还对女儿的学习、工作算得丝毫不差。“大师”还指出胡女士不会理财的问题。

眼见“大师”掐指算来如有神助,殊不知,这些信息都是杨小姐事先提供给“大师”的。接下来,“大师”预告胡女士将于2025年遇到一场严重疾病。在恐惧心理和杨小姐劝说

犯罪团伙发展上海37家美容美发店作为引流渠道,在日常服务中留意发现对风水算命感兴趣的潜在“客户”,精心收集整理“客户”个人隐私信息,“一人一档”提供给所谓风水大师实施精准诈骗。上海警方近日根据群众报案,将一个打着“算命调运”幌子的新型诈骗团伙一网打尽,抓获犯罪嫌疑人25名,涉案金额1000余万元。

下,胡女士最终与“大师”确定了价值45800元的“改运”方案。由于余额不够,胡女士现场转给大师35800元。“大师”一再表示必须全额付款才能施法化解。女儿得知此事就知道母亲被骗,于是携母向警方报案。

闵行警方调查发现,被所谓大师骗过的人都有一个相似之处:有一个美容美发店的好友。围绕美容院与“大师”间的关联,专案组在全市范围开展调查取证,发现共有37家美容店存在向“风水大师”推荐客户的行为。46岁的

被害人何女士累计向“大师”支付453.8万元人民币,是所有被害人中损失最大的。一个多层次且分工明确的诈骗团伙由此浮出水面。警方发现,被害人均与美容美发店存在较长时间的服务关系。在长期服务过程中,被害人的身份、健康及家庭私密信息被逐步掌握,消费能力也被了解。正是在这些个人信息的支撑下,犯罪嫌疑人才能“精准算命”。

在市公安局刑侦总队的支持下,闵行警方于6月下旬至8月上旬,在全市多区开展集

中抓捕行动,先后抓获5名核心诈骗团伙成员和20名引流团伙成员。据警方介绍,犯罪嫌疑程某伙同孙某等4人成立所谓命理咨询工作室,程某负责整体运营;孙某以“风水大师”身份为客户“算命”,费用至少1万元,上不封顶;张某负责组织引流人员培训。钱某、秦某则在各美容美发店发展引流人员,以50%高额提成作为诱饵招揽店长、员工加入。据统计,全市有37家美容店店长、店员协助套取被害人信息,建立“一人一档”,交给“大师”掌握。

该案总涉案金额1000余万元。目前,程某、孙某、钱某、秦某等4名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪已被闵行检察院依法批捕,杨某等21名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪被闵行警方依法采取刑事强制措施。经排摸走访,警方已找到35名受害人并退回部分被骗钱款。

本报记者 潘高峰



新民随笔

最近休假,和家人去了美国。到纽约的第一个晚上,走在曼哈顿高楼林立、灯火璀璨的第六大道上,忽遇一条排队长龙,见首不见尾,一阵食物的香气飘来,原来是在排队买街头小吃——炒饭。我第一反应,感觉是上海网红奶茶店门口的队伍啊!

炒饭在位于街角人行道的餐车上现做现卖,餐车上有一块“清真人”的牌子,只有两个品种——炒饭和卷饼,炒饭分鸡肉和鸡肉牛肉双拼两种,卷饼是羊肉的。餐车共两辆,都有加热装置,主体是铁板,一块炒饭,另一块煎烤鸡肉,几个厨师正在热火朝天地操作。我排了20多分钟后买到了炒饭。热气腾腾

的炒饭混合着鸡丁和牛肉丁,旁边还有两片饼,以及一些蔬菜,配上特有的白色酱料或红色辣酱,奶香浓郁,风味独特。炒饭大份11美元,小份9美元,卷饼13美元,也不算太贵。

“清真人”是纽约的网红小吃,从每天中午12点营业至深夜。之后,在纽约的街头无论是热闹的商业街、安静的公园,还是人气十足的博物馆附近,都能见到各种餐车,售

纽约的网红餐车

邵宁

卖热狗、薯条、饮料、冰淇淋、咖啡……

街边小吃、摊头美食,是最接地气的食物,给城市带来了满满的烟火气,甚至成为游子们乡愁的一部分。这个月上海也出台了新规,明确可在各街镇划定一定的公共区域设摊,城管部门还推出了“摆摊地图”,有集市,有夜市,还有限时步行街……

我身边的茂名北路周末变身步行街已

有大半年了,人气鼎盛。而在青浦区华新镇华寿商业市场,也设置了固定餐车摊位,“阜阳卷馍”堂堂正正地经营了。

关于大城市里能否设摊,在过去的二十年里,一直是争论不断的话题。其实,关键在于管理和平衡。如果人人都来南京路摆摊,那肯定无法承受的;如果把淮海路变成“马路集市”,也是不可想象的。纽约的餐车也不是随便可以开上街的,需要向管理部门申请,取得执照后才能经营,数量也是有控制的。

目前,各区的“摆摊地图”还在细化中。期待我们的城市在活力和秩序中找到平衡,留住烟火气,更见精气神。

Email:dzlx@xmwb.com.cn

主办:上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱

2023年8月24日 星期四

编辑:唐 戟

新民晚报

市慈善基金会送出两批物资驰援灾区

市慈善基金会自8月4日开展“申城大爱,风雨同舟”——驰援京津冀等地区水灾专项行动以来,得到了爱心企业和个人纷纷响应,每天来电表达捐赠意愿的企业和个人络绎不绝。8月12日至8月22日,市慈善基金会先后将两批物资发往灾区,将上海人民的深情厚意送到受灾群众手中。

8月12日下午,市慈善基金会首批价值296万元的救援物资,由上海启程运往河北涿州灾区。该批物资包含84消毒液、消毒湿巾、清扫淤泥的工具、龙虎清凉油、功能性饮料、方便速食等,将为涿州当地学校初(高)三学生复课、当地居民帮扶及救援工作提供支持。中国邮政集团有限公司上海市分公司免费承担此次运输任务。市慈善基金会员工、上海慈善物资管理中心员工、中国邮

政上海分公司员工及上海拍卖行有限责任公司的党员志愿者凝聚在一起,接力把物资搬上运车。上海拍卖行还调整拍卖会时间安排,确保物资堆放场地并派安保人员24小时看护赈灾物资,有效保障物资发车仪式。

市慈善基金会副理事长兼秘书长肖堃涛、中国邮政上海市分公司相关领导和上海拍卖行的党政主要领导慰问参与搬运的工作人员及志愿者,短短半小时就将物资摆放整齐并装车。48小时后,该批爱心救援物资抵达河北涿州,交付于鹤救援队,用于刁窝镇及码头镇北芦村学校及当地居民生活。

新学期开学之际,市慈善基金会再次向涿州市捐赠了一批总价值196.6万元的爱心物资,包括课堂和消杀用品,用以保障涿州市受灾学生能够在9月顺利返回课堂。

此次驰援涿州的爱心物资包含750毫升装次氯酸钠消毒液2000瓶、5升装次氯酸钠消毒液2000桶、百片装二氧化氯泡腾片40000瓶,以及1500套课桌椅、32张智慧黑板、10台打印机、2台复印机,这也是市慈善基金会驰援涿州灾区的第二批爱心物资。市慈善基金会副理事长周珊珊前往爱心物资发车现场,慰问了负责装车的志愿者。

其中,采购84消毒液的96.6万元爱心善款由上海福敬德食品有限公司(1点点奶茶)、上海直品公益基金会(BOSS直聘)、上海姚记扑克股份有限公司定向捐赠,将助力涿州全市各所学校开展消杀工作。另100万元善款将以现金方式交付涿州市教育局,由当地教育部门负责采购课桌椅、智慧黑板等教具,定向帮助受灾较为严重的高新区九年

一贯制学校复学。

据涿州市教育部门工作人员介绍,高新区学校目前小学在校生2836人,初中在校生880人。由于学校地处低洼地段,洪水来临时积水一度超过2米,一楼教室及设施设备全部被洪水冲走或淹没。洪水退去后,大量淤泥堆积在教室内。受场地限制,大型机械设备无法进场作业,只能采取人工方式,一点点将教室内的淤泥清理干净。

截至8月22日12时,上海市慈善基金会“驰援京津冀等地区水灾专项行动”已累计收到线上线下捐赠款物1757万元,并已支出援助款物1005万元。市慈善基金会将根据救灾工作的推进,确保善款及时有效地使用,并将按照相关法律法规做好此次救灾项目的进展披露工作。李一能

周浦医院启动“辅善关爱”项目

8月15日医师节前夕,市慈善基金会浦东新区代表处在周浦医院启动了“辅善关爱”专项项目,这也是上海市第一个由区级医院全体员工发起募捐并设立的慈善公益项目。

周浦医院的前身为周浦辅善医院,1930年由地方慈善团体发起募捐和赞助筹建。1951年改名为周浦人民医院,如今成为了一家有着近百年历史的三级综合性医院。医院已连续四届创建成为上海市文明单位,正积极争创全国文明单位。一代又一代周医人不忘建院初心,传承辅善精神,助推慈善事业,多年来,医院在新区卫生健康委的

领导下,坚持“以人民为中心”的价值理念,积极开展形式多样的公益服务,社区义诊、各类志愿服务达数百场,涌现了像“全国最美志愿者”刘峰这样的一批仁心医者,为项目成立打下基础。

周浦医院院长林研在致辞中介绍,“辅善关爱”慈善公益专项项目将用于困难患者助医、帮困,对口援建地区助医,医院困难职工助困帮扶等,为这些身处困境之人提供更多帮助和关爱。今后,周浦医院和上海市慈善基金会浦东新区代表处将通力协作,通过这个项目帮助更多患者重拾希望,重获健康。李一能

“泽润站点”为户外工作者送清凉

8月7日,在上海市慈善基金会嘉定区代表处“耕心泽善”爱心窗口,包馄饨、蒸包子、熬小米粥、煮绿豆汤……慈善义工们忙得不亦乐乎。

自“五一”劳动节为环卫工人、外卖小哥等户外工作者提供“爱心周”免费早餐服务以来,每月初连续一周的爱心早餐服务,让户外工作者感受到一份关爱。“平时我们自己带早餐,只能在路边将就着吃,天冷的时候,早餐都冷了,现在有了专门提供的早餐,还能休息。”吃着热腾腾的馄饨,环卫工人喜在脸上,暖在心里。“我平时送外卖忙,常忘了吃早餐,现在有了这样的服务,方便

又温暖。爱心窗口不仅提供免费早餐,还免费提供矿泉水、冷饮、手机充电等服务,太方便了。”外卖小哥小杨激动地说。

大学生志愿者小龚说:“环卫工人每天都坚守在大街小巷,能为他们服务也是我的荣幸。”此次“爱心周”早餐服务行动的开启也是新一轮“泽润站点”城市超人关爱服务项目的再次启动。该项目将继续根据交警、外卖小哥、环卫工人等户外工作者的需求,不断改进和完善服务,在为“城市超人”提供夏送清凉、冬送温暖服务的同时,也开展节日关爱、健康讲座、爱心早餐等关爱服务。李一能